

雾霾双预警,PM2.5超标5倍多

雨夹雪天气将紧随而来

本报12月4日讯(记者 刘振) “世界上最遥远的距离,不是生死离别,而是我就在你身后,你却一直吵吵:人呢?搁哪咩!”12月4日,德州又迎来了浓得化不开的雾霾天,整座城市陷入了重度“白内障”模式,气象部门连发大雾黄色预警和霾橙色预警,PM2.5浓度一度超标5倍多,雨夹雪天气将紧随其后。

“雾霾太厉害了,在大德州迷路了,就感觉把车开到天上去了。”4日一大早,聊城的李女士开车来德州批发水果,结果浓重的雾霾天让她走错了路,耽搁了一个多小时后才找到目的地。德州气象部门在12月4日10时33分发布了大雾黄色预警信号,当时夏津、武城、平原、陵城区、宁津、德城区已出现能见度不足500米的

大雾,部分县市能见度不足200米,预计4日上午到5日早晨,气象条件静稳,有利于大雾天气出现,维持。大雾天气对出行安全影响很大,4日傍晚6时许,市区天衢路岔河桥西侧,多辆车发生刮蹭事故,致使西行车道堵塞,车辆严重拥堵。

大雾袭城,霾也是愈加强烈,空气质量急转直下。根据

环保部发布的监测数据,4日7时起,德州空气质量等级从中度污染变为重度污染,11时起更是恶化成了严重污染,部分时段PM2.5浓度高达388微克/立方米,超标5倍多。德州市气象台15时50分将霾黄色预警信号变更为橙色预警信号,当前德州大部分县市已经出现重度霾,4日夜间冷空气较弱,不利于污染物扩散,重度霾天

气仍将持续。预测5日上午北风风力增大,霾逐渐消散。

具体天气预报:继续发布大雾黄色预警信号,发布霾橙色预警信号。4日夜间到5日白天,霾转阴有雨夹雪(武城、平原、夏津、禹城、齐河霾转阴局部有雨夹雪),早晨有轻雾或雾,东北风2~3级转北风3~4级,最低气温-1℃,最高气温5℃。



街头普法

12月4日,在我国第三个“12.4”宪法日暨全国法制宣传日,德州市司法局、市普法办组织近百家单位,在市中心广场开展了以“学宪法、讲宪法”为主题的集中法制宣传教育活动。

本报记者 马志勇 刘潇 摄影报道

国际残疾人日体验无障碍出行

很多人甚至都不会推轮椅

本报12月4日讯(记者 刘振) 假如蒙上你的双眼,假如你坐上轮椅,假如你只能单臂行动,你是否能适应生活?12月3日国际残疾人日当天,德州明月龙公益团组织了一场无障碍体验公益活动,邀请肢体健全的志愿者体验无障碍出行,体会残疾人在日常生活里的诸多不便。

12月3日下午,明月龙公益团组织的无障碍体验活动在德州职业技术学院进行,现场20多名志愿者参与了体验活动。在轮椅体验环节,志愿者采用跪姿在轮椅上,主要体验轮椅直行、拐弯、上坡、下坡、过小障碍物以及小坑道,短短的几分钟下来,不少人已经气喘吁吁。“感觉太费劲了,胳膊都酸了,腿也麻了,过一个小坡道比爬个山还累。”志愿者王磊称,坐轮椅太考验臂力了,前进方向也不好控制,不光是体力活,还是技术活。

在视力障碍体验环节,志愿者的双眼被黑布蒙住,然后独自在“黑暗”里行走,路程当中还设置了一些障碍物。志愿者刘茜称,心里感觉特别害怕,就像是闭着眼睛趟地雷,每迈一步就要试探好一会儿。此外,志愿者还体验了失去单臂后,单手开瓶盖、单手系鞋带等日常行动。

记者了解到,活动中不少人缺少帮扶残疾人的技巧,甚至连如何推轮椅也不知道。一名志愿者在推着轮椅过减速带时,由于用力不均衡差点造成险情。“其实推轮椅不能用蛮力,推的人要用一只脚踩住防翻杆,双手向下用力压推把,使轮椅向后倾斜,这样才是安全省力的办法。”明月龙公益团负责人杨光告诉记者,其实与残疾人沟通也要讲究技巧,譬如和轮椅人士交流时不要弓着身子,而是要蹲下来尽量保持目光平视。

乐陵开通流动人口热线

本报12月4日讯(记者 李榕 通讯员 李春霞) 12月4日,记者了解到,针对群众在外工作路程远、办理环节不熟悉等现状,乐陵市花园镇便民服务中心开通流动人口服务热线,真正解决群众的后顾之忧。

近日,远在北京的张女士接到了乐陵市花园镇便民服务中心计生窗口工作人员的电话,工作人员告知其目前符合办理三孩条件,

可以持身份证户口本和结婚证、离婚协议书等相关证件回户籍所在地办理。

据悉,针对群众在外工作路程远、办理环节不熟悉等现状,乐陵市花园镇便民服务中心开启电话服务业务,定期搜集符合政策的相关人员,并对接办理相关业务,涉及计生、民政、人社等窗口。半年以来,便民服务中心电话服务5000人次,惠及群众4000人。

临邑严查农村蝇贪问题

本报12月4日讯(记者 刘振 通讯员 孟宪雷 刘平) “吃喝浪费、贪污补偿款、套取小麦直补……”12月2日,临邑县又通报了12件让百姓“恼火”的事,这是今年以来通报的第4批农村“蝇贪”问题。

今年以来,临邑县纪委聚焦社会关注、老百姓关心的农村腐败问题,突出抓好基层党员干部这个重点人群,

督促农业、经管、民政、卫生等职能部门开展多领域的专项治理,通过政策宣传、案例警示、问题纠治等措施,增强基层干部自律意识,搜集各领域存在的违规问题线索。今年以来,全县纪检监察机关已查处损害群众利益的腐败问题81件,对46件50人通过文件、网站等进行了点名道姓通报曝光。